
KMKQSH në periudhën e kaluar kishte komunikim të vazhdueshëm me 
konsumatorët me qëllim të zgjidhjes së problemeve të tyre në fushën e 
shërbimeve publike në nivel të qytetit të Shkupit (shërbimet e ujësjellësit, 
problemet me ndriçimin publik dhe mbeturinat), si dhe zgjidhjen e prob-
lemeve të tjera që dalin nga Ligji për mbrojtjen e konsumatorëve dhe ligjet 
e tjera përkatëse. 

Pjesë e ankesave të konsumatorëve që i janë drejtuar KMKQSH  
- shërbimet e ujësjellësit - konsumatorët janë ankuar për ardhjen e fatu-
rave të larta të ujit si rezultat i llogaritjes së metrave kub më shumë se 
ato të regjistruara në matësin e ujit, matësit e ujit të bllokuar dhe me de-
fekt, si dhe arkëtimi paushall nga NP Ujësjellës dhe kanalizim, pa lexim të 
rregullt të matësit të ujit. 
- shërbimet komunale - ankesat i referoheshin grumbullimit të parregullt 
të mbeturinave, mungesës së kontejnerëve në lagje të caktuara, mungesës 
së kontejnerëve për selektimin e mbeturinave, informacioneve të pamjaf-
tueshme për vendin e hedhjes së mbeturinave të ndërtimit dhe mbetjeve 
elektronike  
- ndriçimi publik – në periudhën e kaluar, konsumatorët kanë pasur prob-
lem me rrugët e pa ndriçuara dhe të pasigurta në mbrëmje për shkak të 
kursimit të energjisë nga komunat, dritat e djegura të rrugëve, fazat e dje-
gura të tëra të zonave të caktuara. 
- ankesa në fusha të tjera - mashtrim nga tregtarët online të cilët nuk 
janë të regjistruar si person juridik, dhe paraqiten me shitje në rrjetet so-
ciale, në të njëjtën kohë ata nuk lënë informacione për të drejtat themelore 
të konsumatorëve gjatë blerjes online, duke përfshirë të drejtën për t'u 
tërhequr nga kontrata. Nëse konsumatorët kanë një problem (kthimin e 
produktit, kthimin e mjeteve, etj.), Ata zakonisht nuk mund të ushtrojnë 
të drejtat e tyre, sepse i ashtuquajturi shitës ka ndryshuar domenin dhe 
nuk është i pranishëm në internet, dhe as nuk telefonon në telefon.  
Gjithashtu rradhiten disa probleme që konsumatorët kanë edhe me blerjen 
e produkteve nga dyqanet fizike, si kthimi i një produkti, respektimi i ga-
rancisë, mungesa e produkteve. 
KMKQSH gjithashtu shqyrtoi problemet në komunikim me përfaqësuesit 
e shërbimeve publike, duke i përcjellë ato nëse është e nevojshme në OKM 
dhe organet kompetente të inspektimit. 

AKTIVITETET E PARASHIKUARA ME PROGRAMIN E MBROJTJES SË 
KONSUMATORËVE NGA VITI 2023 

OKM së bashku me KMKQSH realizon Programin për mbrojtjen e konsu-
matorëve të Qytetit të Shkupit për vitin 2023, në kuadër të të cilit para-
shikohet:  

l Informimi dhe këshillimi i konsumatorëve nëpërmjet Byrosë këshilld-
hënëse të OKM-së, përgatitja e një analize për konsultimet e realizuara; 

l Përgatitja dhe shtypja e broshurave të destinuara për konsumatorët, njëra 
prej të cilave në një temë që lidhet me Ligjin e ri për mbrojtjen e konsu-
matorëve, dhe tjetra për rolin dhe rëndësinë e Këshillit për mbrojtjen e 
konsumatorëve të Qytetit të Shkupit; 

l Promovimi i dy broshurave, përmes komunikimit të drejtpërdrejtë me 
përfaqësuesit e OKM-së dhe anëtarët e KMKQSH-së në vendin ku do të 
zhvillohet ngjarja.  

l Promovimi i vazhdueshëm i rrjeteve sociale në lidhje me të drejtat e kon-
sumatorëve, përmes mesazheve të shkurtra interesante dhe përmes in-
fografikës audiovizive.  

l Publikimi i  dy revistave elektronike ZIP, me tema aktuale të konsumator-
ëve me interes për konsumatorët.    

              
 
 

 

Na kontaktoni! 
KËSHILLI PËR MBROJTJEN E KONSUMATORËVE NË QYTETIN E SHKUPIT  

Bul. Ilinden, nr. 82,  1000 Shkup  
Për këshilla, ju lutemi na kontaktoni: E-mail: potrosuvaci@skopje.gov.mk 

Facebook: "Mbrojtja e KONSUMATORËVE-Këshilli i Qytetit të Shkupit" 
https://www.facebook.com/profile.php?id=100087247233009 

 
 
 
 

ORGANIZATA E KONSUMATORËVE TË MAQEDONISË - OKM 
Rr. Divizioni 50, 10a, 1000  Shkup 

Për këshillim, ju lutemi na kontaktoni:  Numri i telefonit: 02/ 3179-592 
 E-mail: sovetuvanja@opm.org.mk, 

 Facebook: https://www.facebook.com/organizacijanapotrosuvacitenamake-
donija/  

Platforma për këshillim në faqen e internetit http://www.opm.org.mk  
  

Kjo broshurë është përgatitur nga Organizata e konsumatorëve të  
Maqedonisë, në bashkëpunim me Këshillin për mbrojtjen e konsumatorëve të Qyte-
tit të Shkupit, në kuadër të Programit për mbrojtjen e konsumatorëve të Qytetit të 

Shkupit për vitin 2023

KËSHILLI PËR MBROJTJEN E KONSUMATORËVE  
NË QYTETIN E SHKUPIT

BAZA LIGJORE PËR FUNKSIONIMIN  

Këshilli për mbrojtjen e konsumatorëve në Qytetin e Shkupit (KMKQSH) 
është themeluar si organ i përhershëm pune i Këshillit të Qytetit të Shku-
pit, me qëllim të sigurimit të mbrojtjes së konsumatorëve në nivelin e 
Qytetit të Shkupit, i cili u përcaktua në Ligjin për mbrojtjen e konsu-
matorëve të vitit 2004 si dhe në nenin 175 të Ligjit të ri për mbrojtjen e 
konsumatorëve të miratuar në nëntor të 2022 (në tekstin e mëtejmë 
LMK).  
Anëtarët e Këshillit të Qytetit të Shkupit propozojnë programe lokale 
njëvjeçare për mbrojtjen e konsumatorëve, në përputhje me Programin 
për mbrojtjen e konsumatorëve të Qeverisë së Republikës së Maqedonisë 
së Veriut,  dhe në kuadër të buxheteve të tyre mund të planifikojnë mjete 
për të mbështetur shoqatat për mbrojtjen e të drejtave të konsumator-
ëve.  
Historikisht, që në vitin 2002, në Ligjin për vetëqeverisjen lokale, neni 
56, është parashikuar formimi i Këshillit për mbrojtjen e konsumetorëve, 
me qëllim të shqyrtimit të çështjeve dhe përcaktimin e propozimeve që 
i referohen cilësisë të shërbimeve të shërbimeve publike të komunës. Ky 
Këshill është paraparë që të përbëhet nga përfaqësues të grupeve më të 
mëdha të përdoruesve të shërbimeve publik, dhe mënyra e zgjedhjes së 
anëtarëve dhe fushëveprimi i punës së Këshillit përcaktohen me statut. 
Këshilli i parë për mbrojtjen e konsumatorëve të Qytetit të Shkupit u for-
mua në vitin 2014, dhe përbërja e fundit e Këshillit mori një mandat të ri 
në vitin 2022.  

VEPRIMI I KËSHILLIT PËR MBROJTJEN E KONSUMATORËVE TË  
QYTETIT TË SHKUPIT 

Në kuadër të aktiviteteve dhe kompetencave të tij, KMKQSH shqyrton 
çështjet dhe miraton propozime në lidhje me të drejtat dhe nevojat e 
konsumatorëve në territorin e Qytetit të Shkupit, i cili përfshin, ndër të 
tjera, fushën e mëposhtme të punës: 



l kujdeset për zgjidhjen e problemeve që kanë qytetarët gjatë përdorimit 
të shërbimeve të ndërmarrjeve dhe institucioneve që kryejnë shërbime 
publike, 

l kujdeset për cilësinë e shërbimeve të shërbimeve publike të Qytetit të 
Shkupit, dhe në veçanti, ndjek gjendjen e ofrimit të shërbimeve nga 
shërbimet publike, 

l kujdeset për avancimin e marrëdhënieve të të punësuarve te ofruesit e 
shërbimeve ndaj përdoruesve të shërbimeve. 

KMKQSH gjithashtu organizon debate publike dhe forma të tjera të pjesë-
marrjes së qytetarëve, ku diskuton promovimin e mbrojtjes së konsumator-
ëve, shqyrton çështje që lidhen me ushtrimin e të drejtave të kon su matorëve 
në fushën e përdorimit të shërbimeve dhe produkteve nga subjektet juri-
dike në territorin e Qytetit të Shkupit, bashkëpunon me Këshillin për 
mbrojtjen e konsumatorëve të Qeverisë së Republikës së Maqedonisë së 
Veriut (KMKQ) dhe Organizatën e konsumatorëve të Maqedonisë - OKM. 
Në përputhje me kompetencat dhe punën e tij, KMKQSH që nga themelimi 
i tij është vendosur si një nga aktorët kryesorë përmes të cilëve shoqëria 
civile është e përfshirë në zgjidhjen e shumë çështjeve të diskutueshme 
në fushën e mbrojtjes së konsumatorëve, veçanërisht  për marrëdhëniet e 
drejta të konsumatorëve nga sektori i biznesit në territorin e Qytetit të 
Shkupit, si dhe marrëdhëniet me konsumatorët nga ndërmarrjet publike 
komunale, dhe gjithashtu kujdeset për efikasitetin energjetik dhe mbrojtjen 
e mjedisit jetësor, këshillimin dhe edukimin e konsumatorëve.  
Në funksionimin e tij, KMKQSH bashkëpunon në mënyrë aktive me Organi-
zatën e konsumatorëve të Maqedonisë ( OKM) për lëshimin e e-buletinëve 
respektivisht buletinëve elektronik informativë, broshurave, organizimin e 
ngjarjeve promovuese dhe realizimin e aktiviteteve të tjera. Konsumatorët që 
duan të jenë në kontakt të drejtpërdrejtë me përfaqësuesit e Këshillit mund 
t'i komunikojnë ato në adresën e postës elektronike: potrosuvaci@grads-
kopje.gov.mk  ose  në profilin e tyre në rrjetet sociale në linkun e mëposhtëm, 
të cilat janë vënë në funksion që nga fillimi i vitit 2023 nga anëtarët e Këshillit 
për mbrojtjen e konsumatorëve të Qytetit të Shkupit. 
Këshillat për mbrojtjen e konsumatorëve të Qytetit të Shkupit mbajnë kon-
takte dhe bashkëpunim të rregullt me Këshillat e tjerë të themeluar për 
mbrojtjen e konsumatorëve në nivel lokal, si dhe me KMKQ. 

PROGRAMET PËR MBROJTJEN E KONSUMATORËVE 

KMKQSH punon në mënyrë aktive në mbrojtjen e konsumatorëve duke mi-
ratuar një Program për mbrojtjen e konsumatorëve dhe njdekjen e zbatimit 
të tij. Këto programe deri në miratimin e Ligjit të ri për mbrojtjen e kon-
sumatorëve ishin dyvjeçare, dhe nga viti 2022 Këshilli për mbrojtjen e kon-
sumatorëve të Qytetit të Shkupit miraton një program njëvjeçar të punës. 

Në periudhën e kaluar janë miratuar programe për periudhën e viteve: 2014-
2015, 2016-2017, 2018-2019, 2020-2021 dhe 2022-2023. Me miratimin e 
Programit për mbrojtjen e konsumatorëve për vitin 2023, vazhdon angazhimi 
për Këshillin e Qytetit të Shkupit për mbrojtje më të mirë të konsumatorëve 
në nivelin e Qytetit të Shkupit, duke përmbushur kështu detyrimin ligjor 
sipas Ligjit të ri për mbrojtjen e konsumatorëve përme KMKQ.  

Qyteti i Shkupit, në kuadër të buxhetit të tij, çdo vit ndan mjete për realizimin 
e programit për mbrojtjen e konsumatorëve që realizohet nga ana e KMKQ 
me mbështetjen e shoqatave për mbrojtjen e të drejtave të konsumatorëve 
që veprojnë në territorin e Qytetit të Shkupit. 

NJË PJESË E AKTIVITETEVE TË REALIZUARA NGA KMKQSH NË PERIUD-
HËN E VITEVE 2014-2021  

Zbatimi i Programit për mbrojtjen e konsumatorëve, nga Organizata e kon-
sumatorëve të Maqedonisë në bashkëpunim me KMKQSH, filloi në vitin 2014 
dhe u zbatua në mënyrë aktive çdo vit që nga viti 2021. Gjatë kësaj periudhe, 
OKM në bashkëpunim të vazhdueshëm me KMKQSH zhvilloi shumë takime 
të përbashkëta me institucionet përkatëse me qëllim përmirësimin e 
mbrojtjes së konsumatorëve, Byroja këshillëdhënëse e OKM po punonte në 
mënyrë aktive në baza ditore dhe u përgatitën dhe u botuan një numër ma-
terialesh edukative (broshura, udhëzues dhe e-revista 
respektivisht revista elektronike ZIP).  

BROSHURA TË PËRGATITURA PËR TË DREJTAT DHE 
DETYRIMET E KONSUMATORËVE NË FUSHËN E 
SHËRBIMEVE PUBLIKE  

Një broshurë që informon konsumatorët se çfarë do të 
thotë parkim zonal, si funksionon dhe ku të drejtohen 
në rast të një problemi. 
Linku: https://opm.org.mk/zonsko-parkirane/  
 
 
Broshurë për të drejtat dhe detyrimet e konsumator-
ëve për shërbimet e ofruara nga NP Higjiena komu-
nale - Shkup, përmes së cilës konsumatorët 
informohen se ku mund të drejtohen nëse përballen 
me një problem të caktuar në lidhje me shërbimet 
komunale dhe cilat institucione janë kompetente për 
të vepruar. 
Linku: https://opm.org.mk/wp-
content/uploads/2020/10/Uslugi-KHS_MK.pdf  

 
Broshurë për të drejtat dhe detyrimet e konsumator-
ëve gjatë përdorimit të shërbimeve të NP Ujësjellësi 
dhe kanalizimi Shkup, përmes së cilës ata informohen 
për të drejtat dhe detyrimet e tyre gjatë përdorimit 
të shërbimeve të ujit, ku mund të kontaktojnë nëse 
përballen me një problem të caktuar dhe cilat insti-
tucione janë kompetente për të vepruar në një rast 
të tillë. 
Linku: https://opm.org.mk/wp-
content/uploads/2020/10/Uslugi-KHS_MK.pdf  
 
 
Broshurë për të drejtat dhe detyrimet e konsumator-
ëve gjatë përdorimit të shërbimeve të transportit 
publik që synon të informojë konsumatorët për rre-
gullat bazë të sjelljes së udhëtarëve, mënyrën e bler-
jes dhe përdorimit të biletave të autobusit, të drejtën 
për të kundërshtuar dhe pyetje të tjera të shpeshta 
në fushën e transportit publik. 
Linku:https://opm.org.mk/wp-
content/uploads/2021/11/Javen-Prevoz_MK.pdf 
 

E-MAGAZIN-ZIP (mbrojtja e interesave të konsumatorëve) 

Në këtë periudhë, përveç broshurave të prodhuara në kuadër të Programit 
për mbrojtjen e konsumatorëve, janë publikuar edhe gjashtë numra të e-re-
vistës respektivisht revista elektronike ZIP. Temat e trajtuara në këto e-re-
vista respektivisht revista elektronike lidhen me të drejtat e konsu matorëve 
në fushën e të drejtave themelore të konsumatorëve, energjisë, ushqimit 
dhe të ushqyerit, shërbimeve financiare, shërbimeve të turizmit,  banimit, 
etj. Në të njëjtën kohë, revistat përfshinin tekste në lidhje me hulumtimin 
e kryer mbi të drejtat e konsumatorëve, si dhe testimet e caktuara të pro-
dukteve ushqimore.  

AKTIVITETET E REALIZUARA NGA KMKQSH NË VITET 2022/2023 

Në periudhën nga viti 2022 deri në vitin 2023 , KMKQSH punoi në mënyrë 
aktive për mbrojtjen e konsumatorëve, u zhvilluan takime të rregullta pune 
të anëtarëve ku u diskutuan problemet e konsumatorëve, u planifikuan 
udhëzimet e ardhshme për veprim me qëllim përmirësimin e punës, si dhe 
takime për zgjidhjen e ankesave të arritura për problemet e konsumator-
ëve.  

PARKIMI 
ZONAL

PARKIMI I QYTETIT 
SHKUP 

PARKIMI KOMUNA 
QENDËR

Qyteti Shkup

Me siguri keni vërejtur që mbeturinat nuk mblidhen rregullisht para ndërtesës
suaj, kontejnerët janë me mbeturina të hedhura gjithandej ose të prishur, në
lagjet me shtëpi individuale mbeturinat në vend të dy herë grumbullohen një

herë në javë, në lagjen tuaj ka numër të vogël kontejnerësh për mbeturina, ndon-
jëherë kontejnerët dëmtohen ose shkatërrohen nga persona të panjohur apo
koshat që janë brenda këndeve me lojëra për fëmijë janë vazhdimisht të mbushur
dhe sigurisht vini re që në shumë vende të qytetit përnjëherë shfaqen deponi të
paligjshme të mbeturinave të ndërtimit dhe shumë dukuri të tjera që nuk për-
menden këtu, e që janë të lidhura me higjienën e qytetit.
Në situata të tilla dhe të ngjashme duhet të reagoni menjëherë, sepse përveç
detyrimit për të paguar rregullisht shërbimin për punë komunale në Qytetin e
Shkupit, duhet të reagojmë ndaj të gjitha rrethanave që e çrregullojnë higjienën
dhe ashtu kontribuojmë që shtëpia, ambienti dhe qyteti ynë të jetë më i pastër,
më të rregulluar.

PËR SHËRBIMET TË CILAT I JEP                           
NP HIGJIENA KOMUNALE - SHKUP

CILAT JANË TË

DREJTAT dhe OBLIGIMET
E KONSUMATORËVE

Qyteti i Shkupitt

KËSHILLI PËR MBROJTJE 
TË KONSUMATORËVE

Për të gjitha çështjet që kanë të bëjnë më: mbledhjen e mbeturinave komunale, pastrimin e hapësirave
publike, pastrimin e deponive tpastrimin paligjshme, selektimin dhe ndarjen e mbeturinave, trajtimin
human tpastrimin kafshpastriminve endacake dhe mbledhjen e cofëtinave  (karkaseve) të kafshëve të
ngordhura nga vendet publike, mund të drejtoheni te shërbimet e NP HIGJIENA KOMUNALE.

Si konsumatorë keni të drejta dhe obligime, 1 kur shfrytëzoni shër-
bime të NP Ujësjellësi dhe kanalizimi. Më e rëndësishme është të

gjithë të veprojmë me ndërgjegje ndaj ujit që paraqet resurs të
çmueshëm, ndërsa rregullisht testohet në aspektin kimik dhe bakteri-
ologjik nga ana e NP Ujësjellësi dhe kanalizimi - Shkup. Në drejtim të
sigurimit të shërbimeve për qytetarët, NP Ujësjellësi dhe kanalizimi
ndërmerr masa kur bëhet fjalë për furnizim cilësor me ujë, si dhe mbro-
jtje të sistemit të furnizimit me ujë dhe të atij të kanalizimit.
NP Ujësjellësi dhe kanalizimi ka kompetenca për grumbullim, pastrim
dhe distribuim të ujit për pije dhe derdhje të ujërave të zeza urbane,
sigurim të ujit të shëndetshëm për pije të domosdoshëm për jetën e
qytetarëve dhe përgjithësisht për funksionim të zhvillimit të Qytetit të
Shkupit. 
Qytetarët e Qytetit të Shkupit kryesisht shprehen të kënaquri nga puna
e ndërmarrjes kur bëhet fjalë për furnizimin me ujë, mirëpo konsiderojnë
që çmimi i ujit në vitin 2019 është shumë më i lartë se vitet e kaluara,
pa u dhënë arsyetim i pranueshëm e i plotë për këtë. Krahas reagimeve
për faturat e larta, qytetarët kanë probleme për ta kuptuar vijën e kuqe
të faturës e cila tregon që konsumatorët kanë fatura të papaguara,
megjithatë pa qenë të informuar nëse për ato fatura janë ngritur padi

(GJATË SHFRYTËZIMIT TË SHËRBIMEVE TË 
NP UJËSJELLËSI DHE KANALIZIMI - SHKUP)

TË DREJTAT DHE OBLIGIMET
E KONSUMATORËVE

Qyteti i Shkupitt

KËSHILLI PËR MBROJTJE 
TË KONSUMATORËVE

Jeni duke pritur autobusin në stacionin e autobusit, kurse në 
tabelën informuese elektronike është shënuar se arrin për dy min-

uta. Megjithatë, autobusi nuk arrin në kohën e shënuar, kurse tabela 
informuese nuk tregon një orar tjetër të arritjes. Në ndërkohë ju 
vonoheni në punë dhe nuk e dini nëse autobusi megjithatë do të ar-
rijë apo nuk do të paraqitet fare. 

Në biletari e keni mbushur kartën tuaj me dhjetë udhëtime dhe për 
atë keni llogari fiskale. Hyni në autobus, e validoni kartën dhe e shi-
hni se ju kanë mbetur 4 udhëtime, dhe jo 9 siç do të duhej.  

Do të dëshironi të shkoni me transport të autobusit në Vodno, por 
nuk jeni të sigurtë me cilin numër të autobusit të shkoni dhe nëse 
ai funksionon.  

Keni hypur në autobus dhe pas disa stacioneve ndjeni aromë të 
pakëndshme të tymit. Ju reagoni, kurse shoferi përpiqet që të rreg-
ullojë vetë defektin. Nuk ka sukses dhe i zbret të gjithë udhëtarët 
që të presin autobusin tjetër. Ju tashmë jeni vonë për të arritur në 
destinacionin e dëshiruar, por jo për fajin tuaj.   

Në të gjithë situatat e përmendura, si shfrytëzues të shërbimit duhet 
të reagoni, sepse detyrimi ynë, si konsumatorë është krahas pagesës 
të biletës për udhëtim të reagojmë edhe për të gjithë parregullsitë 
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